党建聚"链", 串联起创新智慧人才链

孙村街道激活新质生产力"红色引擎"

宗兆洋 济南报道

领航善治 缔造党建"创新链"

新质生产力一定是与传统 生产力形成鲜明对比的,由创新起主导作用。因此在社区治理中,也应创新性地转变固有观念,构建基层治理新格局。

今年以来、街道按照"基础工作抓巩固、重点工作抓突破、特色工作抓创新、整体工作抓强化"工作思路,系统实施"堡垒强心""党群同心""文化润心"三项工程,构建起多元参与、资源融合、服务为民的共建共治共享新格局。

坚持"头雁领航"激发"雁阵效应",街道将村党组织跨村联建工作当做基层党建创新的重要实践,以各安置区为单位,打破传统村居界限,成立新东佳苑管理区、将山佳苑管理区、城邱管理区三个联合党委,构建"街道一联合党委一村党组织"三级架构,形成"街道党工委统筹抓、联合党委协调抓、村党组织具体抓"的三级组织体系,推动村党组织由"分散运行"向"融合发展"转变。

街道充分发挥社区书记工作 室"互帮互学、共同成长、共同提 今年,"新质生产力"是备受关注的热词之一。社区作为社会的基本单元,也需要与时代同频共振,发挥新质生产力对基层建设的推动作用。高新区孙村街道着眼于"宜居宜业、活力孙村"的建设目标,以"提标育强年"为总纲领,充分发挥党建领航优势,持续加大新质生产力的服务支撑,为群众生活带来新的幸福源泉。



孙村街道开展第一书记助农大集。

高"功能,不定期组织"书记交流论坛"等,打造2个优秀社区工作室。同时严格落实机关干部包村制度,推动街道"万人下乡、干村提升"工程深入扎实开展,选派6名优秀干部下沉到村担任第一书记,组建"第一书记服务联盟",探寻各类发展项目精准对接村民需求,为推动乡村振兴和发展着墨添彩。

多轮驱动 建强社区"智慧链" 打造生活服务更便捷、生活环境更优美、生活状态更和谐、幸福指数更高的智能、人文、宜居的现代新型社区,是孙村街道长久以来的目标,如今在云湖社区得到了有效实践。

云湖社区紧邻玉皇山,是孙村片区低密度高品质生活区,主要服务辖区龙湖春江彼岸、中海云麓公馆西区、万科如园3个小区。今年以来,云湖社区紧紧围绕高新区基层党建"强引领·促发展"七大专项行动主线,打造

云湖"幸福汇"社区服务综合体,着力推动智慧社区建设。

所谓"智慧社区",是通过互联网、物联网、云计算、人工智能等技术,实现社区内外的信息共享和交流,为居民提供便捷、高效、安全的生活服务和公人大进管理系统,通过线上线下订路整据管理系统,通过线上线下订路整据,分析居民需求,优化调整商品品类,贴合居民需求;强化政务服务一体机、小程序功能民医疗、社保、生活缴费等高规制、设置专人引导服务,为居民医疗、社保、生活缴费等高规度的发出。

拓宽渠道 构建发展"人才链"

新质生产力中,人才是其中重要组成部分。街道树牢"党建引领 固本强基"理念,坚持把人才作为支撑发展的第一资源,不断营造"识才、爱才、用才"的浓厚氛围。

一方面重视骨干培育,夯实 人才基础。街道将党员队伍作为 乡村发展的力量核心,注重发挥 党员的先锋模范作用,在云巴建 设项目用地拆迁工作中,推动党员主动了解、解决群众的急难愁盼,切实增强党群关系。同时选拔和培养有志于服务乡村发展的青年人才,通过组织培训、实践活动等方式,提升综合素质和业务能力,目前已实现每村常态化保持3名以上后备力量的目标。

另一方面保障就业创业,激活人才潜能。街道大力创新线上平台,今年开通抖音官方账号"孙村街道彩虹直通车",拍摄辖区企业招聘等短视频50个,通过抖音平台开展直播带岗线上招聘会8场,累计在线观看人数下台,以"就业援助月""春风行动""金秋招聘月"等活动为载体,2023年街道组织2场大型招聘会,提供就业岗位6000余个,达成就业意向2975余人次。今年街道将组织4场大型招聘会,争取达成更多就业意向。

民生事无小事,只有最广泛地团结带领居民群体,街道党建工作才能保持旺盛的生命力,进而驱动新质生产力的发展。下一步,孙村街道将继续在固本强基上聚力攻坚,确保基层党建重点任务落地见效,让民生保障有力有效更有温度,真正实现街道发展与百姓需求同频共振。

济南泺口服装城"双升级 双转型"

点亮传统商贸流通行业跨界发展新篇章

张晓燕 通讯员 程建政 济南报道

坚守初心不断砥砺跨越 蝶变多功能大型商圈

济南泺口服装城创建于1989年10月,党支部成立于1995年6月,现有党员35名。三十多年来,泺口服装城党支部在上级党委政府的指导下,按照中国共产党支部工作条例要求,秉承"围绕市场抓党建 抓好党建似心不变现低砺跨越。泺口服装城在新时代下万象勃发,因势而谋,和关会发展的殷殷重托,成为山东最大的服装商品集散地,融合服装商贸、餐饮、办公、物流为一体的大型综合商圈。

派口服装城位于济南市南北中轴线的核心位置,肩负着打造区域性经济中心、提升营商环境、传统商贸流通行业转型升级等重要任务,承担着高质量融合发展的重任。立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,打造新时尚旗舰,商城确定强化区域经济发展的根本方针,努力把行业先锋优势转化为创

济南泺口服装城,一个书写传奇的现代综合性商贸片区,用智慧与汗水,缔造了山东服装集散业跨越与腾飞的神话。



"泺享汇"延长晚间营业时间,带动商圈夜经济,丰富市民夜生活。

新优势,把体量优势转化为服务优势,把带动经济发展,构建联动商圈作为企业发展的动力,自觉把企业自身发展融入到国家和民族的伟大复兴中,把带动经济发展,构建和谐社会作为企业发展的动力追求。

"泺享汇"项目一马当先 传统市场转型升级典型

新机遇、新动能、新活力!按 照济南市政府工作报告"加快泺 口服装城等传统商贸市场转型 升级"的指示精神,在相关职能部门的指导下,泺口服装城完成了"现代化专业特色综合市场"改造任务,为传统专业市场转型升级增添新的动力,推动泺口服装城可持续、高质量发展。集团确定了"双升级、双转型"战略,"双升级":一是依托中国服装品牌解化基地,聚合原创产业,孵化本地自主品牌,打造鲁派服饰聚合地。二是打通产业链,与上下游产业链或园区建立战略联盟,形成集设计、生产、研发、销售于一体的生态体系。"双转

型":一是打造现代化专业特色综合市场,构建北城核心商圈, 围绕以服装为主导的15分钟特色化便民生活圈,提供"吃、喝、玩、乐、购"一系列配套服务。二是充分挖掘批发市场夜间潜力,开启夜间经济,通过美陈打卡、艺术表演、餐饮娱乐等项目,吸引"后浪"人群。

在扩大内需促进经济良性 循环,赋能区域经济高质量发展 的历史使命下,"泺享汇"项目历 时半年,从立项到招商、从设计 到开业,使商贸中心涅槃重生。 对标综合体,凸显现代化,深耕 消费热点、创新消费场景,提振 消费信心、打造全新时尚高地。 "泺享汇"成为城市更新的重点 改造项目,是传统市场转型升级 的重点赋能项目,也是泺口服装 城核心文化和发展战略的具体 展现。依托中国服装品牌孵化基 地,聚合原创产业,孵化本地自 主品牌;坚守实体作为经济发展 的主阵地,实现市场的专业化和 多元化的有机融合。

多品类衍生新业态 市民夜生活有了新选择

"夜间游玩有了新去处!"市 民高女士打卡完"泺享汇"后仍 流连忘返。随着"泺享汇"盛大开业,黄金珠宝首饰、口碑特色美食、时尚家居饰品、儿童沉浸娱乐等新业态纷纷入驻,"坤元伟""肯悦咖啡"等多家"首店"相继而来,瑞幸咖啡、霸王茶姬等时尚饮品,闫府私房菜、肯德基等美食餐饮,李宁、回力等运动休闲,遇见兜兜等家居品牌落户泺享汇。

"泺享汇"延长晚间营业时间,带动商圈夜经济,丰富市民夜生活,填补了济南北部商圈废经济的人气空白,开创了全国服装流通市场的先河。"泺享汇"发挥资源集聚优势,实现多品类衍生新业态,是泺口服装城打造"现代化专业特色综合市场"、构建北城核心商圈的新战略部署,为推动济南市消费升级注入新的活力。

厚重的黄河文化浸润着泺口服装城这片热土,孕育了泺口服装城这片热土,孕育了泺口服装城豁达大气的胸襟秉性和多元兼容的人文精神。未来,泺口服装城将抓住济南市"强省会"战略和黄河重大国家战略的发展机遇,坚持稳字当头、稳中求进,全力稳住经济运行、稳住市场主体、稳住社区民生底盘,为推动济南经济高质量发展贡献力量。